

高英高級工商職業學校 101 學年度第 1 學期班級讀書會

閱讀心得報告

班 級	資處 1-2	學生姓名	李秀媚		
研讀書名	你跟父母相處的時間 其實只剩下 55 天	書籍作者	親孝行執行委員會		
出版單位	漫遊者文化事業股份 有限公司	出版年月	2012 年 03 月 13 日	版次	初版
班級導師	盧沛明老師	國文老師	王千銘老師		

心 得 報 告 內 容

一、圖書作者與內容簡介：

本書介紹有關於每個家庭裡所發生的一切感人溫馨畫面，將記錄在本書內容。

儘可能將所有有關能夠讓親子與父母關西更為親密更珍惜彼此的方式，納入書中，所以它是以許多小故事所組成的一本說，書裡所介紹的內容包刮有吃一頓晚餐，拍一張照片，說一個故事等等的許多方式，能夠使我們更親近更珍惜與父母相處的時光。

本書將我們以往舊的觀念改正，例如人們常不去珍惜現在所擁有的，而失去後才來珍惜，但卻已來不及，只能留下遺憾，無法圓滿。

二、內容摘錄：

「在自己生日送一份禮物給父母」，我將心中的千言萬語寄託在卡片中，如今五年的時光過去了，我送給母親當禮物的錢包，他還在用，而且還百般珍惜。〈p.67〉

「用手機幫父母拍照」，平時一臉嚴肅的父親，在照片裡竟然露出孩子般天真的笑容。我從來沒見過他露出這種表情。〈p.77〉

「一起看相本」，對母親來說，不管我現在幾歲，一樣是她的小女兒。我突然心有所感，因為孩童時代的點點滴滴一再累積，才会有現在的我。〈p.85〉

三、我的觀點：

與父母相處的時間，總過得特別快吧，對我來說，我們家比較特別，爸爸長期在工作就算回到家了也都是半夜甚至是早上我起床上學的時候了，所以我跟爸爸相處時光是如此的短暫的，也因此我對他也是有那麼點陌生，所以才在某間書局店看到了這本書「別以為你還有二十年，你跟父母相處的時間，其實只剩下五十五天」才想看看，自己該如何做，該怎麼做才能改變自己與父母的關係，以及與父母的感情，使我們更加親近彼此、更加了解彼此。

本書的作者，算是個團體，他集合了許多人與自己的家人互相了解彼此及互相照應彼此的方式，一一用成故事來表達，其中有個故事是以自己的名子的由來成為一個能讓父母親和自己聊天的方式，他將以為了解了自己名子由來為理由的方式詢問自己的父母，也讓父母了解當初為了生下這個孩子，所付出的感受以及愛和關懷。

書中裡面其中也有個家庭讓我印象深刻的是利用該如何傳送簡訊來與父母聯絡感情，由於自家父母不會使用智慧型手機，所以使家中小孩利用如何教父母傳送簡訊已利與父母聯絡感情，也讓父母與小孩的多了一個能夠溝通的方式，將一些無法使用口語表達的話題及言語，用簡訊連絡的方式傳送給父母已增加他們的親密度。

父母在小孩眼裡總是那麼特別的、不一樣的，對我們來說父母親就像好比是在這世界上與我們最有關西的人，也是唯一和我們最親密的人，小時候總會仔細研究爸爸跟媽媽的差別在哪裡，家中是爸爸在賺錢，媽媽則當家庭煮婦，小的時候看到爸爸的機會真的是少的可憐，所以看到這本書裡的這篇，感到特別的感傷，書中裡面開頭的第一句話說著：「他每次回家看著爸爸都是喝得醉醺醺的因為工作」這句話對我來說很特別，對我來說我每次回家幾乎都還不會看到爸爸，爸爸幾乎都等我睡了或是該起床上學的時候，才發現原來爸爸回來了，卻也已躺在床上呼呼大睡了，有時甚至打呼打的不省人事。

舉凡書中的各種家庭例子，使我感到驚訝，也將使我原本一些的錯誤留到現在為止。舉個日常生活中的例子來說，我們家常常會在星期日的時候全家人一起吃飯，連絡一下彼此的事情，並與父母聊聊天，這個機會是非常難得的，爸爸也只有在這唯一的一天會提早回到家裡來，帶我們全家出去，出去的路上就開始著與家人相處的時光，在與爸爸和媽媽吃飯的同時，總覺得時間過得特別快！時間一下子就飛過去了，根本什麼都還沒有講到吧，也許是因為見面的時間很短所以我也不見得每次都會說話，和媽媽其實話也沒有比較多吧，但這是個和家人聚在一起的時光，我總是很珍惜，也每次都很期待，爸爸工作在外常常會看到有什麼好的東西，星期日就會帶我們去嘗試看，與家人嘗試的同時總能體會到一些，平時沒辦法體會的事，這是看完這本書令人體會最多的事情，我也更加珍惜這每一次的聚餐了。

四、討論議題：

該如何珍惜及付出對父母親的關愛才是正確的？